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令和６年度 嗜好調査集計結果 

 

１ 目的 

入院時食事療養を実施する際、食事の提供に当たっては、喫食調査等を踏まえて食事

の質の向上に努めなければならない。（令和２年３月５日 保医発 0305第 14号） 

今年度は、毎年行っている病院食の満足度について調査するとともに、肉の種類や提

供方法についての現状を把握し、今後の食事改善及び患者サービスにつなげることとし

た。 

 

２ 調査概要 

（１）実施年月日 

令和６年１１月６日（水） 

 

（２）対象者 

調査日の昼食を喫食した患者のうち、普通食、やわらか食、胃腸食、妊婦食、エネル

ギーコントロール食、たんぱく質コントロール食、脂質コントロール食、ハーフ食 (流

動食以外)の喫食者。ただし、ICU・HCU・CCUを除く。 

以下、エネルギーコントロール食は「Eコントロール食」、たんぱく質コントロール食

は「Pコントロール食」、脂質コントロール食は「Lコントロール食」と表記する。 

 

（３）方法 

１）配布：昼食時に調査票を配膳トレーにのせた。 

２）回収：昼食後、当院管理栄養士が出向いた。 

 

（４）内容 

 別紙「食事についてのおたずね」のとおり 

 

（５）数値の取扱い等について 

回答結果の割合（％）は、有効回答者に対して、それぞれの回答数の割合を小数点第

1 位で四捨五入したものであり、単純回答であっても合計値が 100％にならない場合が

ある。 
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３ 結果・考察 

（１）対象者の概要 

①病棟 

アンケート配布数 223枚、回収数 214

枚(回収率 96％)、有効回答数 203枚(有

効回答率 91%)であった。 

 

 

 

表 1 病棟別回収状況 

  配布数 回収数 回収率 有効 

回答数 

有効 

回答率 

 配布数 回収数 回収率 有効 

回答数 

有効 

回答率 

4 階 12 12 100% 9 75% 8 東 15 14 93% 14 93% 

5 東 21 21 100% 21 100% 8 西 14 14 100% 13 93% 

5 西 24 23 96% 23 96% 9 東 26 24 92% 21 81% 

6 東 22 22 100% 21 95% 9 西 16 16 100% 16 100% 

6 西 14 14 100% 14 100% 10東 15 15 100% 14 93% 

7 階 44 39 89% 37 84% 合計 223 214 96% 203 91% 

 

 

②食事の種類 

普通食は全体の 45％、やわらか食は 8％、胃腸食は 14％、Eコントロール食は 25％、

P コントロール食は 6％、Lコントロール食は 1％、食種不明が１％であった。 

 

表 2 食種別回収状況 

  配布数 回収数 回収率 
有効
回答数 

有効 
回答率 

割合 

普通食 99 97 98% 91 92% 45% 

やわらか食 20 20 100% 16 80% 8% 

胃腸食 34 31 91% 29 85% 14% 

E コントロール食 52 51 98% 50 96% 25% 

P コントロール食 16 13 81% 13 81% 6% 

L コントロール食 2 2 100% 2 100% 1% 

不明    2  1% 

合計 223 214 98% 203 91% 100% 
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③年代 

10歳代は 1％、20歳代は 3％、30歳代は 5％、40 歳代は 7％、50歳代は 10％、60 歳

代は 22％、70 歳代は 32％、80 歳以上は 19％、未記入が１％であり、70 歳以上が全体

の約半数を占めた。 

 

表 3 年代 

 

 

④入院歴 

はじめての入院は 48％、2～3 回は 33％、4 回以上は 14％、未記入は 5％で

あった。 

 

表 4 入院回数 

 回答数 割合 

はじめて 97 48% 

2～3回 67 33% 

4 回以上 28 14% 

未記入 11 5% 

合計 203 100% 

 

  回答数 割合  回答数 割合 

10歳代 2 1% 60歳代 44 22% 

20歳代 7 3% 70歳代 64 32% 

30歳代 11 5% 80 歳以上 39 19% 

40歳代 14 7% 未記入 1 1% 

50歳代 21 10% 合計 203 100% 
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⑤普段の料理の味付け 

病院食と比較すると、普段の料理の味付けの方が「濃い」は 33％、「同じくらい」は

35％、「うすい」は 21％、未記入は 10％であった。経年で見ると、病院食よりも「濃い」

と回答した人の割合は 33％（令和 5年度：40％、令和 4年度：35％、令和 3年度 48％）、

病院食と「同じくらい」と回答した人の割合は 35％（令和 5年度：37％、令和 4年度：

41％、令和 3年度：37％、）、病院食よりも「うすい」と回答した人の割合は 21％（令和

5 年度：16％、令和 4 年度：16％、令和 3年度：4％、）であり、令和３年度のみ他の年

度と比較すると「濃い」の割合が高く「うすい」の割合が低かったが、大きな変化はな

かった。 

 

 

 

 

 

 

⑥食種ごとの年齢構成 

普通食以外の食種については、70歳代以上が全体の 5割以上を占めていた。また、普

通食、やわらか食、胃腸食、Eコントロール食、Pコントロール食には 40歳代以下の喫

食者がいるが、Lコントロール食は 60歳代以上の喫食者しかいなかった。 
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（２）病院食の満足度 

①項目別 

病院食の満足度について、「満足」・「やや満足」の割合が高い項目は、盛り付け方（88％）、

食材の品質（米）（83％）、食べやすさ（81％）の順であった。一方で、「やや不満」「不

満」の割合が高い項目は、食材の品質（肉類）（30％）、食材の品質（魚）（28％）の順で

あった。 
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②経年変化 

年度変化を見ると、「満足」・「やや満足」の割合は令和 5 年度までは全体的に増加傾

向であったが、今年度はやや減少傾向にある。「おいしさ」「食材の品質(魚類)」「食材

の品質(肉類)」の「満足」・「やや満足」の割合は 7割を切っており、他の項目に比べて

低く推移していた。また昨年度と比較して、食材の品質（魚類）では「不満」の割合が

増えており、食材の品質（肉類）では「やや不満」「不満」ともに割合が増えていた。 

 

令和 2年度(n=219)、令和 3年度(n=216)、令和 4 年度(n=193)、令和 5年度(n=189)、令

和 6年度(n=203) 
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③年代ごとの食材別の品質の満足度 

年代ごとに、食材別（米・魚類・肉類・野菜類・果物類）の品質の満足度を見ると、

どの食材も 50歳代までは年代が上がるにつれて、「満足」・「やや満足」の割合が減少傾

向であった。また、魚類の品質では 40 歳代以上のそれぞれの年代で約 1 割が「不満」

と答えており、肉類の品質では 30歳代以上のそれぞれの年代で約 1～3割の人が「やや

不満」、50歳代以上のそれぞれの年代で約 1割の人が「不満」と答えていた。 

 

10 歳代(n=2)、20歳代(n=7)、30歳代(n=11)、40歳代(n=14)、50歳代(n=21)、 

60 歳代(n=44)、70歳代(n=64)、80歳以上(n=39) 

 

50%

57%

82%

64%

52%

45%

44%

46%

29%

9%

36%

33%

36%

34%

38%

50%

5%

9%

9%

8%

10%

5%

11%

3%

14%

9%

5%

2%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上
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（３）クロス集計 

①食種別の献立内容の満足度 

「不満」・「やや不満」の割合は、Ｐコントロール食（54％）、やわらか食（44％）の順

に高く、普通食より形態や食材、味付け等に制限のある食事で高かった。 

 

②食種別の普段の料理の味つけ状況 

病院食と比べて「濃い」と答えた人は、やわらか食（44％）、普通食（34％）、胃腸系

（34％）の順で高かった。 
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図11 食種別普段の料理の味付け状況
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③年代別の普段の料理の味つけ状況 

病院食と比べて「濃い」と回答した人は、10 歳代（50％）、50歳代（43％）の順で高

く、「同じくらい」と回答した人は、30歳代（55％）、50歳代（38％）の順で高かった。 

 

④普段の料理の味付けとおいしさの満足度 

病院食と比べて「同じくらい」と回答した人は、おいしさの満足度は「満足」「やや満

足」の割合が最も高く 88％であった。普段の料理の味付けが「濃い」、「うすい」と回答

した人は、「同じくらい」と回答した人よりもおいしさが「やや不満」「不満」の割合が

高かった。 
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33%

29%

55%

36%

38%

36%

36%

31%

43%

0%

29%

14%

14%

22%

31%

50%

14%

9%

7%

5%

11%

14%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代(n=2)

20歳代(n=7)

30歳代(n=11)

40歳代(n=14)

50歳代(n=21)

60歳代(n=44)

70歳代(n=64)

80歳以上(n=39)

図12 年代別普段の料理の味付け状況

濃い 同じくらい うすい 未記入 (n=202) 

(n=189) 

19%

46%

33%

19%

38%

42%

29%

38%

28%

11%

26%

14%

13%

7%

14%

1%

1%

5%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

濃い

同じくらい

うすい

未記入

図13 普段の料理の味付けとおいしさの満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 未記入

(n=203) 
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⑤入院回数と病院食の満足度 

病院食の満足度は、「献立内容」「おいしさ」ともに入院回数が増えると低くなる傾向

がみられた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

(n=189) 

38%

36%

21%

27%

41%

37%

36%

45%

13%

21%

25%

9%

5%

4%

11%

9%

2%

1%

7%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はじめて

2-3回

4回以上

未記入

図14-1 入院回数と献立内容の満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 未記入 (n=203) 

34%

34%

21%

18%

38%

39%

32%

36%

16%

21%

29%

27%

8%

4%

11%

9%

3%

1%

7%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はじめて

2-3回

4回以上

未記入

図14-2 入院回数とおいしさの満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 未記入 (n=203) 
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（４）肉料理について 

①肉料理のおいしさ 

「おいしい」と回答した人の割合は 51％、「おいしくない時がある」「おいしくない」

と回答した人の割合は 43％であった。 

 

表 6 肉料理のおいしさ 

 

 

②肉料理の味付け 

「ちょうど良い」と回答した人の割合は 58％、「うすい」と回答した人の割合は 31％

であった。 

 

表 7 肉料理の味付け 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 回答数 割合 

おいしい 103 51% 

おいしくない時がある 62 30% 

おいしくない 26 13% 

食べたことがない 2 1% 

未記入 10 5% 

合計 203 100% 

 回答数 割合 

ちょうど良い 118 58% 

濃い 8 4% 

うすい 62 31% 

未記入 15 7% 

合計 203 100% 

51％
30%

13%

1%
5%

図15 肉料理のおいしさ

おいしい

おいしくない時がある

おいしくない

食べたことがない

未記入

58%

4%

31%

7%

図16 肉料理の味付け

ちょうど良い

濃い

うすい

未記入

(n=203) 

(n=203) 
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③肉料理のにおい 

「気にならない」と回答した人の割合は 66％、「気になる」と回答した人の割合は 13％

であった。 

 

表 8 肉料理のにおい 

 

④肉料理のかたさ・食感 

「ちょうど良い」「やわらかい」と回答した人の割合は 53％、「かたい」「パサパサし

ている」「油っぽい」と回答した人の割合は 32％であった。 

 

表 9 肉料理のかたさ・食感等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊その時々など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 回答数 割合 

気にならない 135 66% 

気になる 26 13% 

どちらともいえない 26 13% 

未記入 16 8% 

合計 203 100% 

 回答数 割合 

かたい 5 2% 

パサパサしている 58 29% 

ちょうど良い 99 49% 

やわらかい 8 4% 

油っぽい 2 1% 

その他＊ 5 2% 

未記入 26 13% 

合計 203 100% 

66%
13%

13%

8%

図17 肉料理のにおい

気にならない

気になる

どちらともいえない

未記入

(n=203) 

(n=189) 

2%

29%

49%

4%

1%

2%
13%

図19 肉料理のかたさ・食感等

かたい

パサパサしている

ちょうど良い

やわらかい

油っぽい

その他

未記入

(n=203) 
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（５）食種と肉料理の満足度 

①食種と肉料理のおいしさ 

胃腸食・普通食・やわらか食の順に「おいしくない時がある」「おいしくない」の割

合が高かった。 

 

②食種と肉料理の味付け 

やわらか食、胃腸食、Eコントロール食を提供した人の内、それぞれ 38％の人が「う

すい」と回答した。 

 
 

 

 

 

64%

50%

55%

50%

69%

50%

7%

6%

2%

25%

38%

38%

38%

23%

4%

6%

7%

10%

8%

50%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

普通食(n=91)

やわらか食(n=16)

胃腸食(n=29)

Eコントロール食(n=50)

Pコントロール食(n=13)

Lコントロール食(n=2)

図21 食種と肉料理の味付け

ちょうど良い 濃い うすい 未記入

49%

50%

34%

60%

54%

50%

37%

13%

38%

26%

15%

11%

31%

17%

6%

23%

7%

2%

6%

3%

8%

8%

50%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

普通食(n=91)

やわらか食(n=16)

胃腸食(n=29)

Eコントロール食(n=50)

Pコントロール食(n=13)

Lコントロール食(n=2)

図20 食種と肉料理のおいしさ

おいしい おいいくない時がある おいしくない 食べたことがない 未回答 (n=201) 

(n=201) 
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③食種と肉料理のにおい 

ほとんどの食種で、約 2～3割の人がにおいが「気になる」「どちらともいえない」と

回答した。 

 
 

④食種ごとの肉料理のかたさ・食感等 

やわらか食を提供した人の 44％が「パサパサしている」と回答した。 

 

 

食種ごとに、肉料理のおいしさ・味付け・におい・かたさ・食感等を分析すると、特

にやわらか食で肉料理に対する不満が多かった。ほとんどの食種で共通して食感のパサ

パサしているところやうすいと味付けへの不満が多かった。 

 

66%

56%

66%

70%

77%

50%

13%

19%

14%

12%

8%

15%

13%

14%

8%

15%

5%

13%

7%

10%

50%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

普通食(n=91)

やわらか食(n=16)

胃腸食(n=29)

Eコントロール食(n=50)

Pコントロール食(n=13)

Lコントロール食(n=2)

図22 食種と肉料理のにおい

気にならない 気になる どちらともいえない 未記入

(n=189) 

(n=201) 

2%

10%

27%

44%

28%

30%

23%

52%

44%

41%

48%

62%

50%

3%

6%

7%

2%

3%

2%

1%

0%

4%

15%

50%

14%

6%

10%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

普通食(n=91)

やわらか食(n=16)

胃腸食(n=29)

Eコントロール食(n=50)

Pコントロール食(n=13)

Lコントロール食(n=2)

図23 食種と肉料理のかたさ・食感等

かたい パサパサしている ちょうど良い やわらかい 油っぽい その他 未記入
(n=201) 



17 

 

（６）肉料理のおいしさと原因 

①おいしさと味付け 

「おいしくない時がある」と回答した人のうち 42%の人が味付けについて「うすい」

と回答しており、「おいしくない」と回答した人のうち 69%の人が味付けについて「うす

い」と回答していた。 

 

②おいしさとにおい 

「おいしくない時がある」と回答した人のうち 21%の人がにおいについて「気になる」

と回答しており、「おいしくない」と回答した人のうち 35%の人がにおいについて「気に

なる」と回答していた。 

 

(n=189) 

(n=189) 

80%

48%

15%

50%

10%

1%

8%

4%

10%

14%

42%

69%

40%

6%

2%

12%

50%

40%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

おいしい(n=103)

おいしくない時がある(n=62)

おいしくない(n=26)

食べたことがない(n=2)

未回答(n=10)

図24 おいしさと味付け

ちょうど良い 濃い うすい 未記入 (n=203) 

83%

58%

35%

40%

3%

21%

35%

10%

7%

18%

23%

50%

10%

7%

3%

8%

50%

40%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

おいしい(n=103)

おいしくない時がある(n=62)

おいしくない(n=26)

食べたことがない(n=2)

未回答(n=10)

図25 おいしさとにおい

気にならない 気になる どちらともいえない 未記入 (n=203) 
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③おいしさとかたさ・食感等 

「おいしくない時がある」「おいしくない」と回答した人のうちそれぞれ 50%の人が 

かたさ・食感等について「パサパサしている」と回答していた。 

 

④その他 

11月 6 日（水）昼食 献立 

・普通食：ご飯、牛肉甘辛煮（牛肩ロース）、野菜の甘酢づけ、煮合わせ（高野・なす） 

・やわらか食：全粥、牛肉甘辛煮（牛肉赤身）、野菜の甘酢づけ、煮合わせ（高野・なす） 

・胃腸食：全粥、クリーム煮（ささみ・青梗）、吉野煮、なすの煮付 

・E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食：ご飯、牛肉甘辛煮、野菜の甘酢づけ、煮合わせ（高野・なす） 

・P ｺﾝﾄﾛｰﾙ食：ご飯、牛肉甘辛煮、野菜の甘酢づけ、なすの煮付 

・L ｺﾝﾄﾛｰﾙ食：ご飯、クリーム煮（ささみ・青梗）、野菜の甘酢づけ、なすの煮付 

      （L40 の主菜は牛肉甘辛煮） 

 

使用した肉について 

料理名 肉種 保存状態 産地 

牛肉甘辛煮 

牛肩ロース 

冷蔵 

アメリカ産 

牛肉赤身 オーストラリア産 

クリーム煮 若鶏ささみ 国産 

2%

3%

4%

12%

50%

50%

20%

71%

27%

23%

50%

20%

4%

5%

4%

1%

10%

1%

5%

4%

10%

10%

15%

50%

50%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

おいしい(n=103)

おいしくない時がある(n=62)

おいしくない(n=26)

食べたことがない(n=2)

未回答(n=10)

図26 おいしさとかたさ・食感等

かたい パサパサしている ちょうど良い やわらかい 油っぽい その他 未記入 (n=203) 
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（７）考察 

今回の調査では、毎年行っている病院食の満足度について調査するとともに、肉料理

に特化して調査を行った。これは、肉の取引業者が令和 6年 3月から変更になったため

である。 

満足度調査の経年変化を見ると、令和 2年度から令和 5年度にかけて献立内容、おい

しさ、食材の品質は、全体的に満足度の割合が増加傾向であったが、令和 5年度から令

和 6年度にかけて減少していた。 

肉料理について、「おいしくない」「おいしくない時がある」と回答した人は食感等に

ついて「かたい」「パサパサしている」と回答した割合が 5 割以上と高く、献立内容の

満足について食種別でみると胃腸食、やわらか食で満足度が低かった。治療の状況によ

っては、調理方法に制限があり、肉の種類も脂肪分の少ない種類や部位を提供する必要

があるなど、制限のある食種で、満足度が低かったと考えられる。 

 価格高騰により、やわらかい肉の種類への変更は難しい状況であるため、肉料理の硬

さやパサパサした食感については、現在肉の厚みの調整や下処理方法の変更等で改善し

つつあるところである。それ以外の対策として、給食委託業者から野菜と一緒に炒めた

り、煮込み料理にすることで野菜の酵素や水分でやわらかさ等の食感が改善するのでは

ないかと提案を受け、現在献立内容を検討している。 

 

以上、今回の調査結果については、委託業者とも共有し、より多くの方に満足いただ

ける病院食を目指し、改善を重ねていきたい。 
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（８）ご意見・ご要望（自由回答：原文通り） ＊肉料理についての内容 

病棟 食種 性別 年齢 入院回数 普段の味付け 

5東 普通食 50歳代 はじめて うすい 
うす味ですがおいしくいただいています。酢のものの味付が好き。

フレッシュフルーツが付くのもうれしいです。 

5東 普通食 30歳代 2～3回 未回答 

栄養バランスがすばらしいなと思いながら頂きました。副菜を家

の方でも毎日悩みながら作るのですが、毎日、同じ野菜でも、味付

けを工夫して提供してくださっていることに感動しました。退院

しても、この食事を思い出しながら、作ります。ありがとうござい

ました。 

5東 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 60歳代 はじめて うすい おいしい料理、ありがとうございます。 

5東 普通食 30歳代 はじめて 同じくらい お米の炊き方がとても好みでした。 

5東 やわらか食 80歳以上 2～3回 濃い 参考になります 

5東 普通食 60歳代 はじめて 濃い 自宅での食事よりは少なめだった。 

5東 普通食 50歳代 はじめて 濃い 
食事のレシピを頂けると家庭で味付けも含めて、継続しやすいの

でご検討ください。美味しく頂きました。ありがとうござました。 

5東 普通食 70歳代 2～3回 同じくらい 

少し味覚障害が出ていて、満足のいくお答えに成っていないと思

いますが、残す量が多くて申し訳なく思っております。有り難うご

ざいます。 

5東 普通食 70歳代 2～3回 同じくらい 
前回入院中も、おいしくいただきました。今回も楽しみにしていま

す。 

5東 普通食 60歳代 はじめて 同じくらい 菜っ葉の味がうすい。 

5東 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 60歳代 はじめて 同じくらい 
パン＋ヨーグルト→全粥＋納豆にしてほしい。週 1 回くらいおか

ゆがいい。野菜がおいしい。びっくりした。 

5東 やわらか食 50歳代 4回以上 濃い 

普段が、濃いので逆に美味しいです 肉料理の味付けは、濃く感じ

ますが、自分の好みが薄味じなので、２（２）は②にしましたが①

で良いと思います 

5東 普通食 70歳代 2～3回 濃い 

ヨーグルトとかなっとうなど腸活によい食品を食べたい。運動も

ままならないので、腸の運動力が落ちてます。みそ汁は、だしの味、

みそのかおりなし 

6東 やわらか食 20歳代 はじめて 濃い おかゆがあまりたべれないので、普通のご飯がいいです。 

6東 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 60歳代 はじめて 濃い これでいいと思います。 

6東 普通食 60歳代 はじめて 同じくらい まあまあかな！ 

6東 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 60歳代 4回以上 濃い 量が多い食材等については、仕方ないと納得しています。 
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7東 普通 60歳代 はじめて 濃い 

11 月 6 日（水）昼食の牛肉甘辛煮は、つゆがちょうどよく美味し

かったです。10月 11（金）昼食の牛肉ソテー●（みそ味）は、パ

サパサして個性的な味付けでした。傷の治りを早くしたいので栄

養バランスのよい病院食は残さずいただいております、今後とも

何卒よろしくお願いいたします。 

7東 普通食 80歳以上 はじめて うすい ごはんが少しかたい 

7東 普通食 50歳代 はじめて 濃い 主食えらべるのいい 

7東 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 60歳代 はじめて 濃い 全搬に満足しています。 

7東 やわらか食 80歳以上 2～3回 同じくらい 豚はわるい牛はよかった牛をかっている 

8東 胃腸食 50歳代 4回以上 同じくらい ありがとうございます。 

8東 胃腸食 80歳以上 はじめて 濃い 

おもゆの時から全食、ただ量が多いのでジュースはのめませんで

した。全粥になってからは、すべておいしくいただきました。あり

がとうございました。退院してからも、参考にして、食事を作りま

す。 

8東 胃腸食 80歳以上 2～3回 同じくらい 高令者故か 味付けが薄い 

8東 普通食 80歳以上 4回以上 濃い 病院食だから、こんなもの、仕方ない 

8東 胃腸食 80歳以上 はじめて うすい 

毎日の調理に感謝申し上げます。失礼かとは思いますが下記のこ

とご配慮下さい。1．朝食のみそ汁のある時の牛乳は負担になりま

す。昼食等にずらせればと思います。2.魚、肉、毎回同じものでは、

いやになります。３，冷凍野菜はメニューから外してほしい。生野

菜を使ってほしい。４．出汁がしっかりしていれば薄味でもおしく

なります。 

8東 胃腸食 70歳代 2～3回 濃い 
もっとだしを効かせてほしいそうすれば薄味でも美味しく食べら

れる 

8東 胃腸食 60歳代 はじめて 同じくらい 

流動食の時に冷たいものが多くつらかった。ジュース類も甘くて

のめなかった、。みそ汁やスープは美味しかったです。ふたを開け

たときの香りも良く食欲が出ました。 

9東 普通食 70歳代 2～3回 濃い 頑張ってください！ありがとうございます。 

9東 普通食 50歳代 4回以上 濃い 牛肉がくさかったです。 

9東 普通食 80歳以上 はじめて うすい 果物がほしい！ 

9東 やわらか食 70歳代 未回答 未回答 魚くさい肉パサパサ味どくとく 

9東 普通食 20歳代 はじめて 未回答 

主菜も副菜もとってもおいしいです 自宅でも参考にさせてもら

いたいので、レシピなどが見れたらうれしいです！！いつもあり

がとうございます！！ 

9東 普通食 70歳代 はじめて 未回答 全般的に品質改善要 
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10東 普通食 70歳代 はじめて 濃い あっさりしたもの、酢の物のようなものが欲しい。 

10東 普通食 80歳以上 はじめて 濃い 
ご飯がかたい。（ごわごわしている）野菜類もう少し味付けを考え

て（味付けが）病院食としてわるい。 

10東 胃腸食 70歳代 4回以上 同じくらい 
これからは出来るだけ何でも食べよるようにしたいと思っており

ます。出来るだけ何でも作って食べさせてください 4回以上 

10東 普通食 60歳代 はじめて 濃い バリエーションもうちょっと増やしてほしい 

10東 P ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 70歳代 4回以上 うすい 

みそ汁がぬるくてまずい。果物が缶詰だけで工夫がほしい。野菜も

品数・種類が多い方が良い（しゅんの野菜が食べたい）米飯はもう

少し柔らかくても良いのでは？ 

4西 普通食 30歳代 はじめて 濃い 

栄養バランスが考えられた食事をありがとうございます。術後は

食欲が出ず、完食できなくて申し訳く感じていました。回復に伴

い、食欲も戻り食事の時間が楽しみで、歩いたりしてお腹を空かせ

るようにしていました。やわらか食でおかゆが３００gくらい出た

時はびっくりしたのですが、皆さん食べ切れるんでしょうか・・・。

と気になったくらいです。毎食おいしくいただきました。ごちそう

さまでした。 

4西 普通食 30歳代 2～3回 同じくらい 
お食事バランスがすばらしいと思います。ありがとうございまし

た！ごちそう様でした。お祝い膳うれしかったです 

4西 普通食 30歳代 はじめて 同じくらい 毎日おいしいです。ありがとうございます 

4西 普通食 40歳代 はじめて 濃い 
野菜の甘酢づけおいしかったです！家に帰ったらマネして作ろう

と思いました！！ 

5西 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 80歳以上 2～3回 同じくらい Very Good 

5西 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 80歳以上 はじめて うすい 味がうすいからおいしくない。 

5西 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 80歳以上 2～3回 うすい 味付けはもう少し濃い目の方が食べやすい。 

5西 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 50歳代 はじめて 濃い 

塩分調整食なのでうすいのはしかたないと思います。たた酢の物

は酢をきかしてください。とくにチラシずし。それと、おかずに果

物をまぜないでください。お願いします。 

5西 普通食 50歳代 はじめて 同じくらい お世話になりましたありがとうございました 11/6 

5西 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 80歳以上 はじめて 濃い 

今日の料理のメニュー表に果物類が入っていますが、果物のひょ

うきだけで、果物の実名がありません。大変でしょうが考えてくだ

さい。追魚もそうです。 

5西 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 70歳代 はじめて 同じくらい 全体の量が多い 

5西 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 70歳代 はじめて うすい 朝食のおかずの量が少ない魚の焼き目が少ない 

5西 胃腸食 70歳代 2～3回 同じくらい 茹で卵がおいしいジュースがよい、牛乳もよい 
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6西 普通食 50歳代 2～3回 同じくらい 

いつも栄養を考えながら食事を作ってくれていることに感謝して

います。前回の入院期間中に家で作ってみたい食事が出て退院し

てから作ってみました。院内の広報に季節のレシピなどをのせて

もらえたらと思いました。煮物の野菜などは、どれを取っていただ

いてもあんしんできるやわらかさなので作られている方のプロ意

識をいつも感じています。いつも楽しみになる食事の提供をあり

がとうございます。 

6西 普通食 70歳代 2～3回 同じくらい おいしい時、おいしくない時があるうすい切の肉が食べやすい 

6西 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 80歳以上 はじめて 濃い ご飯の量が少し多い 

6西 普通食 10歳代 はじめて 濃い 
魚料理が生くさい肉全般にかたい特にとり肉はおいしくないうど

んが 1度出たけど冷いしっぽくうどん初めて食べました。 

6西 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 80歳以上 はじめて うすい 無し 

6西 やわらか食 40歳代 はじめて うすい 肉の味かたさ日によって違う 

7西 普通食 80歳以上 4回以上 同じくらい 同じ食材がよく出てくる 

7西 普通食 60歳代 2～3回 濃い 
今日の高野豆腐は味付けがむずかしいと思いますが、味がほとん

どなく、味付けに困っているなと思いました。 

7西 P ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 70歳代 はじめて うすい 
腎臓が悪いので塩分をひかえる様にいわれて、自分で料理してい

たが、ここで食事をいただいて、いろいろ勉強になりました。 

7西 普通食 80歳以上 はじめて 同じくらい 
肉料理の脂っぽさを残念に思う もう少し脂身が欲しいもので

す。 

7西 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 40歳代 はじめて 同じくらい 
ハンバーグが出たときにとても気分が悪くて食べられなかったの

が残念でした。ごちそうさまでした。 

7西 普通食 60歳代 2～3回 同じくらい いつもありがとうございます。 

7西 普通食 70歳代 2～3回 同じくらい おにぎりに一寸食塩がついていればうれしい 

7西 普通食 50歳代 はじめて 濃い 串にさして、めちゃくちゃ食べやすい 

7西 普通食 80歳以上 はじめて 同じくらい 大変おいしいです。 

7西 普通食 70歳代 はじめて 濃い 
パインの芯が残っている。米がもう少しおいしいとよい。炊き方か

なぁ。豚肉と野菜を炊いているのはよいが、牛肉は、臭いがある。 

7西 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 70歳代 はじめて 濃い メロンの味がよくない。臭う。かたい。期待外れだった。 

8西 胃腸食 60歳代 2～3回 同じくらい うす味でおいしかった。 

8西 やわらか食 70歳代 4回以上 濃い 噛みにくい味ない肉魚 

8西 P ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 80歳以上 2～3回 濃い 最初重湯が出たが、食べにくかった。 

8西 胃腸食 70歳代 はじめて 濃い 特になし 
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9西 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 70歳代 2～3回 うすい 

今はうすいほうがいいのどひっかかる味はダメできるだけパサパ

サにならない様にしてもらえたらのどにひっかかるとむせて、せ

きが出るので、出来るだけのどの奥のところで引っかからない様

にしてくれたら助かります。それと今回入院してからずーっとお

かゆはたすかります。量は充分いただいています。ごちそう様で

す。 

9西 普通食 60歳代 4回以上 濃い 

健康（体）の事を考えてくれて薄味にして下さっていると思います

が、私には、どーしても合わなかったです。（すみません）一品一

品おかずの量が多い様に思いました。 

9西 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 70歳代 2～3回 濃い 

魚があまり好きでない。サバの（みそしょうが）煮付け、カレイの

フライ、ヤキ魚とかが食べたい。魚の種類がかたよりすぎる。白身

の魚で身がかたくパサパサあまりおいしくない。この魚の名前は

しらない。２切れでいつも出る。１切れ残る。 

9西 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 70歳代 はじめて 濃い 魚の味付け野菜の味付けは非常に良い 

9西 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 80歳以上 4回以上 うすい 

全体的にうすい。毎々の献立に大変だと思っております。その中で

も、私のように糖尿病である様な者には、大変申し訳なく思ってお

ります。全体的には、大変おいしいのですが、薄い感であります。

毎日 100%完全に米つぶの 1 粒まで残しておりません。ありがとう

ございます。 

9西 普通食 70歳代 4回以上 未回答 肉が量が少なくても良い質でおいしい肉が良い。 

9西 普通食 70歳代 2～3回 うすい 

入院患者は、精神的、肉体的に弱っているので食事（給食）がゆう

うつでは。これは仕方がないことでしょう。症状が軽快へ改善すれ

ば、食べたくなるが希望が出ないととてもとても食べられないし、

食べたくない。但し、果物はのどを通るのでよいと思う。 

9西 普通食 60歳代 2～3回 同じくらい 病院の味がちょうど良いと思う 

9西 普通食 70歳代 2～3回 うすい もう少し工夫がほしい。 

9西 E ｺﾝﾄﾛｰﾙ食 60歳代 はじめて うすい 量が多い 

 

 

 


